

## 数字赋能美好生活

## 善用AI吸睛朋友圈

□记者 王露 文图

打工人心心念念的“五一”假期即将到来，大家想好去哪儿潇洒了吗？

每到假期，朋友圈就成了没有硝烟的斗图战场。以前拼的是相机装备和拍照构图，现在可是AI时代，拼的是脑洞和创意！“90后”元气少女兜兜，从去年开始就成了朋友圈里的点赞收割机。她说：“我要毫无保留地给大家分享几个AI图像处理神器，保证让你的朋友圈C位出道！”

想象一下，假期回到老家，翻出那些压箱底的老照片，甚至是泛黄的黑白旧照，用AI让照片里的人物“动”起来，这惊喜，家人们不得惊掉下巴？兜兜首推“可灵AI”和“即梦AI”。

“去年小红书上‘穿越时空的拥抱’特别火，我就特别好奇奶奶年轻时的模样。”说着，兜兜就掏出手机展示起来，“操作超简单，在平台上传照片，再加上简单的提示词，比如‘让照片里的人慢慢仰头，微笑着看向天空’，照片里的人物就能按你的想法动起来，是不是很神奇？”

“即梦AI”同样战斗力爆表。它能生长大达10秒、情节完整的短视频，画面里不同元素都能有独立运动轨迹，流畅自然。功能更强大，但操作稍复杂些。

“Wink”也是兜兜的心头好。“它支持照片、视频一键成片，还有各种视频模板，操作简单到奶奶都能轻松上手，说是视频编辑界的‘傻瓜相机’也不为过。”“Wink”既能修图又能剪视频，完美诠释了“像修图一样修视频”，堪称AI时代修片界的多面手。点击“AI消除”“AI美容”“AI动漫”“AI换背景”，轻松几步，大片质感立现。

“想一站式找齐修图工具？‘创客贴AI’‘美图设计室’可以了解一下。‘创客贴AI’简直是个全能选手，集AI设计、图像编辑、文案生成于一身，从修图到写朋友圈、小红书文案，一条龙服务全搞定。”兜兜补充说，在修图方面，它有AI抠图、消除、高清、改图、扩图等10多项功能，日常修图的各种难题它都能解决。

“美图设计室”同样人气爆棚，有着丰富的AI图像编辑功能。不管是小商户还是普通用户，都能靠它轻松搞定设计需求。在“图像处理”板块，它也有AI抠图、消除、高清、扩图、重绘等8种功能。兜兜分享说：“节假日景区拍照全是人，这时候‘AI消除’‘AI扩图’就能帮大忙，轻松去掉路人，还你干净画面。”



最后，当然少不了AI写真。“以前拍写真，要么找摄影师，要么自己各种凹造型自拍，现在只需要上传一张照片，AI就能为你生成无数张创意大片。”兜兜推荐“醒图”“妙鸭相机”。

“醒图”堪称AI写真王者。“除了基础的美颜、美肤功能，它新推出的一键生成‘AI写真照’更是一绝，风格多变，任你挑选。此外，它还有AI消除、替换、扩图等丰富编辑功能。更有趣的是，‘醒图发廊’‘国潮漫画’等特色玩法，能一键换发型、生成漫画形象，再也不用担心头发少啦！”兜兜笑着说。

“妙鸭相机”在功能体验，以及写真模板的数量、质量上都相当能打。“AI动漫风格迁移”能把你和背景一键变成二次元主角；“AI修脸”帮姐妹们一键美颜；AI全家福功能更厉害，不管画面里有多少人，AI都能精准针对每个人的脸型修图。兜兜评价：“有了妙鸭相机，拍写真的钱都省下了，性价比拉满！”

有了这些AI神器加持，还怕朋友圈

不够吸睛？赶紧用起来，下一个朋友圈点赞王就是你！

## 记者感言

作为关注科技与生活融合领域的记者，在挖掘AI工具如何改变朋友圈分享方式的过程中，深受触动。AI不再是遥不可及的概念，而是真切融入日常，成为大众展现生活、表达自我的得力助手。从老照片活化到个性写真生成，这些工具赋予普通人创作的力量，让分享更具温度与创意。这不仅是技术的胜利，更是生活美学的延展。未来，记者将持续聚焦，挖掘更多科技为生活带来的惊喜，为大家呈现技术浪潮下的生活百态，见证更多美好可能。

记者 王露

运城晚报讯(记者 李爽)为普及AI人工智能基础知识，促进AI技术在创业领域的应用，日前，河东书房北城街道馆举办了《AI应用公开课》全行业角色·智能化跃迁公益讲座，吸引了书房会员、附近中小商户、创业者等200余人参加。

此次讲座由火树光环AI团队的项目经理朱荆瓒担任主讲。朱荆瓒介绍了火树光环AI团队自主研发的AI智能体，主要包括智能运营工具包：10秒生成晋南方言短视频脚本、一键优化美团店铺视

## 河东书房北城街道馆举办AI应用公益讲座—— “AI+技能”铺就数字化转型“快车道”

觉设计、实时追踪运城消费热点榜单；数据决策系统：基于运城全域30万商户数据构建用户画像模型，助力精准营销。

朱荆瓒现场还演示AI智能体的应用效果：在安装了小程序的手机上输入需求关键词，例如“运城羊肉泡馍文案及目标客群”，AI很快就能生成20条抖音爆款文案，给出精准定位目标客群。

此次讲座赢得听众的点赞和好评，现场多名青年纷纷表示，讲座为今后的学业、就业、创业提供了新思路。如同打

开新世界的钥匙，启发很大、受益匪浅，不仅加深了对AI技术的了解和认识，同时增强了学习使用新技术、提高新技能的积极性和主动性。

据了解，“火树光环AI团队”是由本地精通AI运用技术的“95后”青年创业者组成，该团队通过举办公益讲座，宣传推广其自主研发的AI工具，帮助本地商家和自媒体从业者等提升运营效率和自主创业。

在河东书房北城街道馆举办的讲

## 数字应用场

党建引领数字+  
打造现代网红村

运城晚报讯(记者 王露)近日，垣曲县英言镇借助东寨码头网络走红的契机，对无恨“网红村”项目规划设计展开论证，致力于打造党建引领的“网红打卡”地，构建集文化体验、生态观光、休闲娱乐、数字营销为一体的沉浸式乡村旅游目的地。

英言镇深入挖掘非遗价值，整合黛眉娘娘庙、卫家宗祠等资源，构建“文物展陈+实景演艺+文创开发”的文化IP矩阵，让传统文化“活”起来。同时，抢抓流量机遇，搭建“短视频创作+直播带货+数字营销”的立体传播体系，进一步提升无恨村的知名度和影响力，构建黄河岸线农文旅融合示范走廊。此外，立足本土特色，结合无恨村柴胡特色产业、怀梆戏等，打造无恨专属IP。

未来，该镇将秉持“高效、过细、见真、抓实、担当”的工作作风，推动全镇经济社会高质量发展，助力乡村振兴。

AI技术勿滥用  
法律红线不可碰

在互联网高度普及的当下，大学生作为网络世界的活跃群体，本应是网络文明的传播者，然而，却有极个别同学因法律意识淡薄，陷入了网络犯罪的深渊。

近日，公安网安部门侦破一起非法获取计算机信息系统数据案，犯罪嫌疑人非法获取两万余条学生个人信息，后利用AI技术向其中的两千余名学生发送骚扰短信。

犯罪嫌疑人胡某是一名在校大学生，非法入侵了学校某系统并获取两万余条该校学生个人信息。为寻求刺激、炫耀技术，胡某通过之前发现的某小程序存在的技术漏洞，利用AI编写程序，把其中盗取的上千余名学生的手机号码在该小程序上批量注册账户，后将短信验证码篡改为淫秽内容发送至学生本人，对其进行短信骚扰。

目前，犯罪嫌疑人对非法获取计算机信息系统数据罪供认不讳，案件正在进一步侦办中。

记者 王露